

现代快报

2009年3月20日 星期五
责编:张海荣 组版:杜敏

财经

发现价值 / 收获财富

24小时读者热线

96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

美联储买国债引爆全球市场信心

美股创一个月高点;油价重返50美元;金价上冲940美元;美元指数连续跳水

A股指数

	上证指数	深证成指
开盘	2227.34	8483.08
最高	2268.14	8665.15
最低	2220.16	8460.96
收盘	2265.76	8622.47
涨幅	1.89%	1.85%
成交额	1295亿	642.7亿

香港台湾股票市场

指数名称	收盘	涨跌
恒生指数	13130.92	13.75
恒生中国企业指数	7731.43	98.91
恒生香港中企指数	3025.15	-0.21
台湾加权股价指数	5035.93	-11.61

HUAXIA BANK 华夏银行

19日外汇牌价

货币种类	代码	现汇买入价	现钞买入价	现汇现钞卖出价
美元	USD	681.76	676.3	684.5
港币	HKD	87.95	87.24	88.3
欧元	EUR	913.91	894.64	921.25
日元	JPY	7.0676	6.9186	7.1244
英镑	GBP	967.53	947.13	975.3
瑞士法郎	CHF	594.95	582.52	599.96
新加坡元	SGD	447.95	438.68	451.91
瑞典克朗	SEK	83.91	82.18	84.67
加拿大元	CAD	544.27	533.01	549.08
澳大利亚元	AUD	458.14	448.06	461.63

经过两天的例会,美联储当地时间18日宣布,在维持基准利率在0-0.25%区间不变的同时,计划推出一系列重大措施刺激经济和改善信贷,包括在未来六个月收购3000亿美元长期美国国债,同时将现有的收购“两房”发行或担保抵押贷款相关证券的规模扩大至1.45万亿美元。

“如果从现代资本主义发展史以及央行运作的角度来看,这将是一个‘里程碑’式的事情。”瑞士信贷亚洲区首席经济学家陶冬这样评价美联储的举措。

全球市场的激烈反应,也印证了这的确是一剂“猛药”,投资人对经济前景的信心也因此在一夜之间“爆棚”。

尽管业界已有所预期,但当一向以“政策独立”示人的美联储正式宣布收购国债后,投资人仍对此感到震惊:美国10年期国债收益率当天创下1987年“股灾”以来最大单日跌幅。周四人民币兑美元收盘连续第3日小幅收高。

受美元大跌以及救市措施引发的通胀担忧影响,国际油价昨日大幅飙升,一举重返50美元上方,一度突破51美元,升至去年11月底以来的高点。国际金价上冲940美元,大涨6%。快报记者 朱周良

析人士指出,这一次当局再出重拳,也表明了要不惜代价拉动经济的决心。受此推动,美国股市当天低开高走,三大指数涨幅都超过1%,收在一个月高点。

昨天的亚太和欧洲股市亦多数上扬,其中,欧洲股市的涨势尤其明显。截至北京时间昨日20时23分,伦敦和法兰克福股市涨幅都超过2%,巴黎股市也涨了15%。

高盛全球经济研究主管吉姆·奥尼尔认为,短期而言,美联储收购国债的举措对债市、股市和商品而言都将是利好,但对美元则构成利空。美联储开动“印钞机”,势必意味着供应增加,美元越来越不值钱。

18日当天,美元指数出现20年来最大单日跌幅。昨天欧洲时段,美元指数继续大跌近1%,盘中一度跌破83,至两个多月来新低。周四人民币兑美元收盘连续第3日小幅收高。

受美元大跌以及救市措施引发的通胀担忧影响,国际油价昨日大幅飙升,一举重返50美元上方,一度突破51美元,升至去年11月底以来的高点。国际金价上冲940美元,大涨6%。快报记者 朱周良

延伸阅读

“定量宽松”货币政策正式登上美历史舞台

美联储18日表示,将购买价值超过1万亿美元的政府担保的债券,努力使美国经济走出衰退。至此美联储主席伯南克酝酿已久的定量宽松货币政策正式登上美国历史舞台。在物价大幅下行(最近3个月美国消费者物价指数CPI同比都在0%附近运行),且有可能陷入通货紧缩,以及经济持续疲软的局面,由于美联储的利率政策弹药已用完,在此非常规时期美联储采取了非传统手段,即所谓的“定量宽松”货币政策。

所谓“定量宽松”货币政策,是指在利率接近或者达到零的情况下,中央银行继续向市场注入大量的流动性。其操作方式为央行通过公开市场操作,从二级市场大量买入各种债券,提高商业银行在央行的超额储备,通过这种方式可向金融系统注入大量资金以刺激借贷和提振经济。“定量宽松”货币政策一般只有在利率零时代才会被央行采用。

中方反应

外交部发言人:希望美保证中国在美资产安全

外交部发言人秦刚19日重申,希望美方保证中国在美资产投资安全。

秦刚是在回答记者有关美联储决定购买几千亿美元美国国债及债券以刺激美国经济的问题时,作上述表示的。

秦刚说,我们注意到美国

政府近来为刺激美国经济采取了一系列措施,这些措施能否生效要靠实践来验证。中方希望这些措施能够尽快奏效,以促进美国的经济尽快复苏,并推动包括中国经济在内的世界经济健康稳定发展。

新华社记者 王宇丹 荣燕

财经观察

满城尽开印钞机

目前,开动印钞机的主要央行已达4家(美联储、英格兰央行、日本央行、瑞士央行),这是数量型放松的时代性标志。

开启印钞机对美国来讲可以有效降低市场利率水平(当天十年期国债下降近50bp),同时减缓整体债务的压力,但同样可能面临一个未来比较大的货币过多(并非一定会通胀)的问题。而且由于信贷意愿差,目前市场的货币乘数已

经很低,可能现在印钱并不是一个最好的时期,过多的货币最后会引起市场的剧烈波动,却不是一定上涨,而这种波动来临很可能会先于经济的复苏,那么,经济一起进入低增长、高通胀的可能性会更大。

2009年可能注定是一个大幅波动的市场,我们能做的也就是睁大眼睛,手握钢枪(流动性和资产都算),随时进行判断和调整了。

东东



出来游玩,最重要的是心态和看风景的心情。你有想过除了心情以外还需要什么吗?那就带上“绝味”吧!只要有“绝味”看什么都是风景,在什么地方都可以舒服地享受美食与风景。人生就像一次旅途中,在乎的不是风景有多绚丽,而是沿途的风景与美食怎样搭配丰富你精彩的生活!

你还犹豫什么?赶紧带上“绝味”一起旅游吧!



www.juewei.cn



A.O.史密斯速热/储热2合1热水器,实现了两种加热模式合二为一,集两大优点于一身,无需等待即开即洗,让您和家人畅享充沛稳定的多倍量热水生活。

在环境温度25℃条件下,热水器从启动加热到90℃时,仅需3分钟余秒,比传统储水式热水器加热速度快3倍以上,节能省电,同时无须每年保养热水器。

2in1
速热/储热2合1热水器

